

东北虎园行

江山市城南小学六(6)班 叶翰铭 小记者证号 D250322 指导老师 严招园

南孔少年·小记者

老虎身披橙黑相间的花衣裳,头顶着一个"王"字,威风凛凛。今天,我终于来到它们的老家——东北,实地见识了这些"百兽之王"!

虎园里共有12个园区,老虎们姿态各异:有的躺着睡觉,有的趴着发呆,还有的三五成群悠闲地散步。最有趣的是,一只老虎整个身子浸在水里,只露出一个脑袋,好像在享受"泡澡"呢!

车子慢慢靠近一只正在午睡的老虎,我们用夹子把肉递到它面前。可它睡得正香,连眼睛都懒得睁开,只是扭过头继续做它的美梦。在我拍照的时候,突然发现远处有一只白虎——在众多橙黑条纹的老虎中,它显得格外特别。

离开观光车,我们走上步行桥。在那里,我 看到了两只虎狮兽,这是公狮和母虎杂交的后 代。它们体型比普通老虎和狮子都要大,可惜没 有繁殖能力,只能通过人工方法培育。

东北虎的霸气,真是一见难忘。它们是我们 国家的一级保护动物,希望大家都能保护它们, 不要让这么美丽的动物从地球上消失。

西湖胜景

柯城区鹿鸣小学四(1)班 吴卓洺 小记者证号 H251224 指导老师 华飞燕

"欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜。"怀揣着对西湖美景的无限向往,假期里我和妈妈、姐姐前往杭州,探访闻名遐迩的西湖十大胜景。

抵达杭州后,我们直奔西湖,断桥很快映入 眼帘。此刻的断桥,犹如一条繁华的集市长廊, 人潮涌动,摩肩接踵。断桥由两座桥巧妙相连, 从远处眺望,它仿佛一座断裂于湖面的桥梁,横 卧碧波之上,尽显雄伟壮观的气势。这座桥不仅 承载着岁月的沧桑,更流传着许仙与白娘子那凄 美动人的爱情传说。我仿佛穿越时空,目睹千年前,许仙身着长衫,白娘子一袭白纱,两人在断桥 之上目光交汇,一见钟情的浪漫场景。这段传说,为断桥增添了一抹神秘而浪漫的色彩。

离开断桥,我们缓步至西湖内部的长桥。桥的左右两侧,便是曲院风荷的绝美境地。"毕竟西湖六月中,风光不与四时同。"满池的荷叶,又大又圆,宛如一把把撑开的大伞,为湖面撑起了一片绿荫。荷花粉嫩娇艳,有的蜷缩着身姿,恰似羞涩的少女,用衣袖半掩着娇羞的面容;有的微微绽放,露出嫩黄色的花蕊,宛如灵动的仙子,在微风中翩翩起舞。远远望去,满池的荷花荷叶层层叠叠,相互簇拥,如同天边连绵起伏的彩色云霞,与蓝天、湖水相映成趣,美得如梦如幻。

很快,我们抵达了一处码头。小船缓缓驶离,湖面泛起层层涟漪。我凝神望去,惊喜地喊道:"哇,是三潭印月!"只见3座石塔矗立在湖水中,露出水面的部分约2米高,呈五边形,宛如3个巨大的香炉,稳稳地立于碧波之上。船夫热情地向我们讲述三潭印月的神奇之处。每逢中秋圆月高悬,人们会在三潭印月的3座小石塔内点燃灯烛,并用桃花纸糊住洞口。烛光透过圆洞,远观犹如月亮。每座石塔有5个镂空小圆洞,3座石塔共有15个"小月亮",它们倒映在水中,形成15个"小月亮",共有30个"小月亮"。再加上天空中高悬的一个月亮、水中倒映的一个月亮,以及人们心中想象的一个明月,恰好构成33个月亮。这奇妙的景象,是大自然与人类智慧共同谱写的一篇神奇诗篇,令人不禁为之惊叹和陶醉。

西湖的每一处风景,都如同一幅精美的画卷,深深地印在了我的脑海中。下次,我还想再来杭州,再次沉醉在这如诗如画的美景之中,细细品味西湖的独特魅力。

有趣的福建之旅

衢州市实验学校教育集团新湖校区 三(2)班 王山月 小记者证号 H250604 指导教师 郑佳婷

这个国庆假期,我们一家人去了福建游玩。我们先到了武夷山,那里有雄伟的天游峰、险峻的"一线天"和秀丽的玉女峰,其中最好玩的要数"一线天"了。"一线天"分成左"一线天"和右"一线天"。就拿右"一线天"来说吧,一进去就是一片黑暗,里面最窄的地方只有30厘米宽,连我这样瘦小的小朋友也要侧着身子才能过去。再穿过一段宽约50厘米的小道,就走到了洞口,一出洞口顿时感觉阳光明媚,鸟语花香。这让我想起了《桃花源记》里的一句话:"初极狭,才通人,复行数十步,豁然开朗。"

第二天,我们去了嵛山岛。一阵海风吹过,岛上绿油油的草地就像活了一样,一直在跳舞呢!草地旁边就是大海,温柔的海风拂过脸颊,我们躺在草地上,欣赏着远处湛蓝宽阔的大海,真舒服呀!我们在草地上奔跑、跳跃,自由得像快乐的小鸟。

最好玩的要数平潭岛啦!我们先去海边赶海,我和奶奶在海边翻石头,抓到了好多小螃蟹。我们还到龙王头沙滩游泳,一个浪打过来,游泳圈托着我一高一低地摇摇晃晃,就像冲浪一样好玩。后来,我还捡到了一个大大的海螺,一吹就能发出呼呼的声音。

海边的大风车也很美丽。白天,风车在美丽 大海的衬托下,白得发亮,白得耀眼;晚上,风车 的中心闪着光,那是一种美丽的暗红色的光,比 星星还要明亮。

美丽的西沙群岛

柯城区礼贤小学五(4)班 朱泚玥 小记者证号 H251685 指导老师 古梦欢

相信每个小学生都对《富饶的西沙群岛》这篇课文印象深刻,那里面描绘的西沙群岛让人向往。今年,这个向往变成了现实,我来到了美丽的西沙群岛。

西沙群岛目前只对中国公民开放,办好边防证才能进入,而且只能坐邮轮,不可以自行前往。第二天清晨,邮轮抵达了固定的停靠点,我们会分批换乘摩托艇前往各个岛屿。第一天我们去的是银屿岛和全富岛。

在深蓝的海面上,摩托艇迎着海浪冲上浪头,又突然重重地拍打在浪尾,让你感受失重的刺激。大家欢快地尖叫着,又刺激又害怕。过了几分钟,海水从深蓝变成了浅蓝,就像一条分割线把它们分割开。透明的果冻海,像玻璃一样可以直接看到水底的珊瑚礁,一船的人忍不住惊叹,只会说哇!好美好美!大家都词穷了。船再往前开,水又变成了渐变色的蓝,就像一杯特调的夏日饮料。

上了岛,沙滩上的沙细得像面粉,踩上去像云朵一般柔软。我跟伙伴们迫不及待地在海边玩了起来,地上有好多各种各样的贝壳、海螺。我们还抓到了好几个螃蟹。岛上还举行了升旗仪式,领队给我们讲解了西沙的历史由来,这里是我们中国不可分割的一部分。

接着我们去了全富岛,这是一个无人岛,所以你无论站在哪里,背后都是海天一色。海水就仿佛是被上帝打翻的调色盘,在海上绘出了一幅蓝色画卷。最后我们去了鸭公岛,岛上全是珊瑚,各种形状都有,你仔细找一找,也许还能找齐26个字母呢。

西沙群岛,就是这样一个美到让人窒息的地方,不管我用多华丽的辞藻形容它,都不及你自己亲自来看一眼。希望大家有机会一定要去一次西沙,感受它独特的魅力。

今天我想……

衢州市实验学校教育集团新湖校区 六(10)班 叶子姈 小记者证号 H250736 指导老师 王诗槐

今天我想躺在云朵上, 问太阳为什么,要起那么早? 今天我想躺在薯片上, 问它你犯了什么错,为什么妈妈很讨厌你? 今天我想躺在作业本上, 问它你为什么这么喜欢学生, 每天都黏着我。

钱串子

江山市城南小学四(2)班 郑耿艺 小记者证号 D250283 指导老师 毛仙英

我家阳台上摆放着一盘多肉——钱串子,它是我最喜欢的植物朋友。远远望去,钱串子像一片碧绿的小树林,你挨着我,我挨着你,好不热闹。从高处往下看,它像一位位美丽的仙女,又像一朵朵红玫瑰悄然绽放,特别可爱。

正如其名,钱串子就像一枚枚串起来的古钱币,又像穿在牙签上的糖葫芦,还像一幢幢迷你版的高楼大厦。饱满的叶片像极了刚出生的小娃娃,用翡翠雕刻而成。叶片层层叠叠,交错而生。最上面的叶片边缘泛着淡淡的粉红,好似涂了口红的少女。

清早,阳光透过窗户洒在钱串子上,叶片上的露珠闪烁着晶莹的光芒,仿佛一颗颗钻石闪闪发光。

当我学习累时,看到它们可爱的样子,我的疲劳瞬间一扫而光。钱串子不仅是我阳台上的装饰,更是我成长路上的好伙伴。

清廉是传家之宝

江山市峡口小学六(4)班 王斓曦 小记者证号 D251393 指导老师 徐慧萍

上周我们班开展"清廉文化进校园"活动, 当老师问及家风传承时,我骄傲地讲述了我家 的"三不原则":不取不义之财,不沾非分之利, 不行逾矩之事。同学们都羡慕我有这样的家 风启蒙,而我知道,这是父母用半辈子坚守留 给我的最宝贵的人生财富。

亲爱的爸爸妈妈,你们用十二年光阴在我心中播下的最珍贵的种子,不是锦衣玉食,而是那如清泉般澄澈的家风,你们用言传身教让我懂得:清廉才是传家之宝。

记得小时候,爸爸您总把"公家的东西不能私用"挂在嘴边。那年我拿走您单位的信纸写作业,您立即带我去文具店买了新本子,把公家信纸还了回去。妈妈,您在单位工作二十年,从未收过一个红包,这些细节就像春雨,悄无声息浸润着我的心田。

爸爸妈妈,我明白,真正的幸福不在于物质丰盈,而在于心底的那份坦荡。就像你们教导我的,做人要像莲花"出淤泥而不染",做事要像竹子"虚心抱节"。

爸爸妈妈,女儿定当牢记家训,在学习中保持诚信,不慕虚荣;在生活中勤俭朴素,不攀比享乐。我会像守护眼睛一样守护这份清廉家风,让它成为照亮我人生道路的明灯。

垃圾分类



江山市峡口第二小学三(2)班 祝欣桐 小记者证号 D250724 指导老师 刘龙华